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Ata da Quarta Sessão Ordinária do 2º 
Período Ordinário da 18ª Legislatura da 
Câmara Municipal de Oriximiná. 
 

Aos dezesseis dias do mês de agosto do ano dois mil e dezessete, no 
Plenário Lucelindo Farias Tavares da Câmara Municipal de Oriximiná, sob 
a Presidência do vereador Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, teve 
lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 
vereadores: Ana Cleyde Tavares Batista Guimarães, Raimundo Tomé de 
Oliveira Wanzeler, Marta Monteiro Godinho, Carmela Lucia Teixeira da 
Costa, Francisco Azevedo Pereira, Manoel José da Cruz Malcher, Joseane 
de Oliveira Seixas, Edivaldo Jorge Castro de Souza, José Maria Calderaro 
Filho, Joanyr da Rocha Estumano, Ivalter Barbosa Cardoso Filho, Rafael 
Tavares Costa e Marcelo Augusto Andrade Sarubbi. Ausente o vereador: 
Arnaldo de Oliveira Gemaque. Constatando haver número legal à hora 
regimental, o Sr. Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo 
oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando ao 2º secretário que 
procedesse a leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, a qual 
lida submetida a discussão e posterior votação, foi aprovada por 
unanimidade. A seguir, o Sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário 
procedesse a leitura das matérias agendadas para o expediente, da qual 
constou do seguinte: Requerimentos da vereadora Ana Cleyde, o primeiro 
pede que seja oficiado ao Sr. Prefeito Municipal, solicitando a construção 
de um micro sistema de abastecimento de água, para atender a 
necessidade de 15 famílias da Comunidade Vila Fazendinha, no Jauarí, 
que necessitam de agua potável; o segundo pede que seja oficiado ao Sr. 
Prefeito Municipal solicitando o reparo urgente do motor, que atende 42 
famílias na comunidade Nossa Senhora do Rosário, no Caípuru de fora; 
Requerimento do vereador Joanyr Estumano, pede que seja oficiado ao 
Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Educação, que realize 
revisão na estrutura física da escola Municipal Ana Maria Mileo Viana, 
localizada na Comunidade Novo Horizonte (Traíra), bem como a revisão 
da rede elétrica, a construção de uma nova estrutura para caixa d’água e 
um vigilante; Requerimento do Sr. Manoel Resplandes, presidente da 
comunidade Vila Nova, solicitando o auditório da Câmara no dia 17 do 
corrente mês a partir das 10 horas, para realização de uma reunião com 
INCRA, sobre planejamento de terras; Indicação nº 016/17, da vereadora 
Marta Godinho, indica ao prefeito a doação de um motor gerador de luz 
5,6HP, para a Comunidade Evangélica Nova Canaã; Indicação nº 018/17, 
da mesma vereadora indicando ao prefeito a doação de um motor gerador 
de luz 5,6HP para a comunidade Evangélica Nova Aliança; Ofícios nrs. 
199 a 204/17, expedidos ao prefeito e diversos; Ofícios nrs. 224 a 226/17, 
recebidos do Sr. Prefeito Municipal; Projeto de Lei nº 071/17, que dispõe 



sobre a concessão de passagens e diárias aos agentes públicos da 
prefeitura de Oriximiná; Projeto de Lei nº 072/17, que altera parte da 
redação da Lei Complementar nº 8.415/14, que dispõe sobre a 
reestruturação do Sistema de Plantões e Sobreavisos nas unidades de 
saude do Municipio; Ofícios nrs. 128 e 129/17, recebidos da Paroquia de 
Santo Antonio. Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente 
facultou a palavra as Senhoras e aos Senhores vereadores. Com a palavra 
a vereadora Ana Cleyde, reportou-se sobre o programa água para todos 
do governo federal, acrescentando que o referido programa foi instituído 
pelo Decreto nº 7.535, de 26 de julho de 2011, embora seja de 
abrangência nacional, o programa agua para todos iniciou-se no seminário 
da região Nordeste e do norte de Minas Gerais, tem priorizado onde se 
concentra o maior número de famílias que vivem em situação de 
vulnerabilidade social. Disse a nobre vereadora que por ocasião de uma 
reunião com o Ministro da Integração Sr. Helder Barbalho, onde estava 
presente o prefeito, o deputado Lucio Vale, o secretário Ubirajara e os 
vereadores Francisco Azevedo, Josy Seixas e a vereadora que vos fala, 
colocaram a necessidade da implantação desse programa nas 
comunidades rurais do nosso Municipio, onde ele solicitou um projeto para 
levarem até Brasília, o que já está sendo providenciado e deve ser 
concluído o mais rápido possível. Espera contar mais uma vez com o 
apoio do Presidente da Casa, no sentido designar vereadores para levar o 
referido projeto, que será de suma importância para as comunidades 
ribeirinhas do nosso município. Ainda com a palavra a nobre vereadora, 
parabenizou o secretário Ubirajara pelo belíssimo trabalho que está 
fazendo na recuperação das praças do nosso município. Em seguida fez 
uso da palavra o vereador Rafael Costa, para se manifestar sobre a obra a 
ser executada na área do modulo esportivo, segundo a placa identifica 
como construção de um centro de eventos. Por esta razão foi procurado 
por várias pessoas que estão preocupados pela retirada das atividades 
esportivas dos campos de futebol lá existentes. Disse o Edil ser inaceitável 
transformarem aquela área que é usada diariamente em atividade 
esportiva para carnaval e festivais, que são realizados uma vez por ano, 
assim como o parque de exposição que pouco é usado. Assegurou o Edil 
que vai lutar para que isso não venha acontecer. O vereador Antonio 
Odinélio Junior, disse que devemos visar tudo aquilo que venha de 
interesse coletivo e não individual. Com a palavra a vereadora Josy 
Seixas, incialmente falou do programa água para todos do governo federal, 
acrescentando que não é só a região do Nordeste que precisa desse 
programa, como foi colocado ao Ministro Helder Barbalho, que as 
comunidades ribeirinhas do nosso município, no período da seca, ficam 
totalmente isoladas, daí a necessidade de serem contempladas com esse 
programa. Quanto a obra do módulo esportivo, disse que pelo que viu o 
projeto será mantido um campo de futebol, agora vale ressaltar que aquela 
área atualmente só tem atividades durante o dia, no período da noite é 
usado pelo vandalismo em todos os aspectos. Portanto será vaiável uma 



obra que venha ter atividades durante o dia e a noite. Quanto o parque de 
exposição disse que depende da sociedade realizarem eventos 
frequentemente. Agora não se deve impedir a construção de um 
empreendimento de suma importância para a população oriximinaense. A 
seguir fez uso da palavra o vereador Francisco Azevedo falou da 
importância da implantação do programa água para todos nas 
comunidades ribeirinhas do nosso município. Quanto a obra do modulo 
esportivo disse que deve ser analisada a maquete do projeto antes de se 
fazer qualquer comentário, até porque jamais o prefeito vai executar obra 
que venha de encontro com os anseios da nossa população. Com a 
palavra o vereador Zequinha Calderaro, inicialmente reportou-se sobre os 
projetos lidos no expediente da sessão de hoje, destacando o qual versa 
sobre a redução do valor dos plantões médicos, que pela leitura no 
expediente observou que não está incluído os plantões dos médicos e sim 
dos demais servidores da área da saude. Acrescentando que vai analisar 
minuciosamente o mesmo. Continuando o orador falou de uma 
capacitação para servidores da área da saude que foi realizada em 
Santarém sobre hanseníase, infelizmente não foi nenhum representante 
de Oriximiná, o que é lamentável, até porque é do conhecimento de todos 
que o índice mais de hanseníase é na zona urbana. Não havendo mais 
nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 
facultou a palavra aos Líderes Partidários. Ocupou a tribuna o vereador 
Zequinha Calderaro, para falar sobre a questão do nepotismo no Poder 
Executivo. Pois segundo o que dispõe a sumula vinculante nº 13, veda a  
nomeação de cônjuge, companheiro ou parente em linha reta, colateral ou 
por afinidade, até o terceiro grau, inclusive, da autoridade nomeante ou de 
servidor da mesma pessoa jurídica investido em cargo de direção, chefia 
ou assessoramento, para o exercício de cargo em comissão ou de 
confiança ou, ainda, de função gratificada na administração pública direta 
e indireta em qualquer dos poderes da União, dos Estados, do Distrito 
Federal e dos Municípios, compreendido o ajuste mediante designações 
recíprocas, viola a Constituição Federal. Mas o prefeito nomeou filha, 
genro e irmão, que no seu entendimento considera ilegal, inclusive já 
protocolou no dia 02 de maio do ano em curso, uma representação junto 
ao Ministério Público, sobre essa questão, está aguardando uma reposta, 
como também vai entrar com uma ação popular. Citou ainda o nobre 
vereador dos casos que o Supremo Tribunal Federal, determinou a 
exoneração dos parentes do prefeito no Rio Grande do Norte, assim como 
o Brasil a fora. Portanto é preciso que o atual prefeito fique atento a essa 
questão do nepotismo. Ressaltou o orador que o Legislativo parece estar 
sendo zeloso quanto a questão do nepotismo. Disse que apesar dos 
secretários citados estarem fazendo um belíssimo trabalho em nosso 
município, mas a lei deve ser cumprida. O vereador Antonio Odinélio 
Junior lembrou que o projeto de lei sobre o nepotismo neste parlamento, 
foi de sua autoria e teve o apoio de todos os vereadores da época. Com a 
palavra o vereador Raimundo Tomé, manifestou sobre a questão do 



nepotismo, dizendo ser lamentável os secretários Ubirajara, André e a 
Quellem terem que deixar os cargos, uma vez que estão trabalhando em 
prol do nosso município, ao contrário da secretária de saude que não faz 
nada, inclusive deveria ser mais atuante na área da saude, mais 
infelizmente isto não acontece e quando é criticada, fica fazendo 
chantagem. Assegurou o Edil que não teme as ameaças da referida 
secretária que não tem competência para estar afrente da secretaria de 
saúde. Acrescentou ainda o vereador Raimundo Tomé que vai continuar 
atento a referida secretária, inclusive pretende criar uma CPI, e espera 
contar com o apoio dos nobres vereadores.  Não havendo mais nenhum 
líder que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente solicitou a 
aquiescência do Plenário, para dispensa do Intervalo Regimental de 
quinze minutos. Obtido a aquiescência do Plenário, o Sr. Presidente 
passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando ao 1º Secretário que 
fizesse a leitura das matérias em pauta para discussão e votação. Lidos e 
submetidos a discussão os requerimentos da vereadora Ana Cleyde. Com 
a palavra a autora justificou seus trabalhos os quais solicitou o apoio dos 
nobres vereadores. Ditos requerimentos, postos em votação, foram 
aprovados por unanimidade na forma regimental um a um. Lido e 
submetido a discussão o requerimento do vereador Joanyr Estumano. Dito 
requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Foi 
submetido à apreciação do Plenário o requerimento do presidente da 
comunidade Vila Nova, solicitando o auditório da Câmara para o dia 17 do 
corrente mês, a partir das 10 horas, sendo aprovado por unanimidade. 
Esgotadas as matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. 
Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, facultando a 
palavra aos senhores. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, disse que 
está sendo questionada nas redes sociais quanto a sinalização das vias 
públicas de nossa cidade, onde procurou se informar sobre o assunto e lhe 
foi assegurado que o processo de licitação está sendo concluído até o mês 
de setembro o trânsito em Oriximiná será organizado. Não havendo mais 
nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra e nada mais 
havendo a tratar, o Sr. Presidente “Em nome de Deus”, encerrou a 
Sessão, marcando outra a próxima terça-feira, no horário regimental. Para 
constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 
demais membros da Mesa. 

 
Presidente 

 
 
1º Secretário                                                                  2º Secretário 


